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Concurso Público 

ANTÔNIO PRADO/RS 
 

Advogado 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

20 
10 
30 

Total de questões 60 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 4 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais 
até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após 
concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  
41  42  43  44  45  46  47  48  49  50  
51  52  53  54  55  56  57  58  59  60  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

A ciência da procrastinação 
 

A briga do ser humano com prazos é ancestral. 
Em 800 a.C., o poeta grego Hesíodo achou importante 
registrar que não se deve “deixar o trabalho para amanhã 
e depois de amanhã”, e o senador romano Cícero tachou 
de “odiosa” a mania de os políticos deixarem tudo para 
depois. Até hoje é assim. 

Todo mundo (todo mundo mesmo) já 
______________ alguma vez. E estudos mostram que 
20% dos adultos são procrastinadores crônicos – um 
batalhão de 20 milhões de pessoas só no Brasil. A 
procrastinação é “o atraso intencional e frequente no início 
ou no término de uma tarefa que causa desconforto 
subjetivo, como ansiedade ou arrependimento”, de acordo 
com Joseph Ferrari, professor da Universidade DePaul, de 
Chicago. 

A origem dessa conduta está numa batalha 
interna entre duas áreas cerebrais que se desenvolveram 
em momentos distintos da evolução humana. São o córtex 
pré-frontal, que está ligado à consciência e nos ajuda ___ 
pensar no futuro, e o sistema límbico, inconsciente, que só 
quer saber dos prazeres imediatos.  

Emoções e memórias são coordenadas pelo 
sistema límbico, também chamado de cérebro primitivo. 
Ele se desenvolveu privilegiando recompensas de curto 
prazo, como comidas que contêm muita energia – doces e 
gorduras, por exemplo.  

As recompensas imediatas não são só 
importantes. São boas. Cada vez que consumimos algo 
açucarado, uma cascata de dopamina, um dos 
neurotransmissores que dão a sensação de bem-estar, é 
lançada no sistema nervoso. Ao receber esse reforço da 
dopamina, nosso cérebro foi sendo “ensinado” a favorecer 
as recompensas de curto prazo. Ações de longo prazo, 
como estocar comida para o inverno, não _________ 
nenhuma gota de dopamina no cérebro. Por isso são 
chatas – não dão prazer. 

https://super.abril.com.br... - adaptado. 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) procrastinou - a - lançam 
b) procrastinou - a - lança 
c) procrastinou - à - lança 
d) procrastinaram - a - lançam 
e) procrastinaram - à - lança 
 

2) Considerando-se o texto, analisar a sentença abaixo: 
 
A procrastinação na vida humana é algo recente 
(1ª parte). Não mais que 20% dos adultos no Brasil já 
deixaram alguma tarefa para fazer mais tarde (2ª parte). A 
origem da procrastinação está numa batalha interna entre 
duas áreas cerebrais que se desenvolveram 
simultaneamente (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em sua 3ª parte. 
c) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
e) Totalmente incorreta. 
 

3) Conforme o texto, marcar C para as sentenças Certas, 
E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) O sistema límbico tem relação com as emoções e a 

memória. 
(---) O córtex pré-frontal é responsável somente pelo 

prazer.  
(---) Ações de longo prazo não dão prazer.   
 
a) E - C - C. 
b) E - E - E. 
c) C - E - C. 
d) C - E - E. 
e) E - C - E. 
 

4) Segundo seu sentido no texto, a palavra “intencional” 
(segundo parágrafo) encontra um sinônimo em: 
 
a) Ocasional. 
b) Proposital. 
c) Essencial. 
d) Involuntário. 
e) Fundamental. 
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5) A sentença “20% dos adultos são procrastinadores 
crônicos” (segundo parágrafo) segue as normas de 
concordância com porcentagens. Considerando-se tais 
normas, analisar os itens abaixo: 
 
I. 99% dos alunos não moram na cidade. 
II. 1% da casa já foi construído. 
III. 25% exige mudanças drásticas. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
 

6) Quanto à ortografia das palavras sublinhadas, analisar 
os itens abaixo: 
 
I. Adoro sua compania. 
II. Conheci sua madastra no seu aniversário. 
III. Bazar beneficente destina renda a creche. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
 

7) Em relação à acentuação gráfica, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Albúm.  
b) Potêncial.  
c) Refém.   
d) Responsábilidade. 
e) Econômia. 
 

8) Em relação à colocação pronominal, marcar C para as 
sentenças Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Deu-me o que pedi.  
(---) Quem disse-me o valor errado?  
(---) Ele pode-me contar.  
 
a) C - C - E.  
b) E - E - C. 
c) E - C - E. 
d) C - E - C. 
e) E - C - C. 
 

9) Em relação à classificação dos termos da oração 
sublinhados, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Sujeito. 
(2) Predicado. 
 
(---) O dever pertence a todos. 
(---) É importante que ele venha antes do inverno. 
(---) Ela adormeceu. 
 
a) 2 - 1 - 1. 
b) 1 - 2 - 2.   
c) 1 - 1 - 2. 
d) 2 - 2 - 1. 
e) 1 - 2 - 1. 
 

10) A conjunção sublinhada na sentença “Embora ela 
tenha me deixado, mantenho-me feliz.” pode ser 
substituída, sem alteração de sentido ou incorreção 
gramatical, pela seguinte conjunção: 
 
a) Visto que. 
b) Ainda que. 
c) Caso. 
d) Contanto que. 
e) De maneira que. 
 

11) Assinalar a alternativa em que a flexão da palavra está 
INCORRETA: 
 
a) A lei - as leis. 
b) O açúcar - os açúcares. 
c) A canção - as cançãos. 
d) A raiz - as raízes. 
e) O barril - os barris. 
 

12) Quanto à flexão, marcar C para as sentenças Certas, 
E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) O feminino de “cirurgião” é “cirurgiã”. 
(---) O feminino de “leitão” é “leitoa”. 
(---) O feminino de “ladrão” é “ladrona”. 
 
a) C - E - E. 
b) C - C - E. 
c) E - E - C. 
d) C - C - C. 
e) E - C - E. 
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13) Assinalar a alternativa que apresenta um verbo no 
pretérito: 
 
a) Conforme combinado, comerei depois de todos.  
b) Comeis como um bando de leões. 
c) Espero que ele coma.  
d) Quando ele comer, irei embora. 
e) Eu comia somente uma vez por dia. 
 

14) Com relação à concordância, analisar os itens abaixo: 
 
I. O comprovante segue anexa à documentação. 
II. Ela estava meio estressada. 
III. As moças estavam só. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
 

15) Tendo em vista a concordância, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
________ as informações, a candidata ainda estava 
______ confusa. 
 
a) Dado - meia 
b) Dadas - meio 
c) Dado - meio 
d) Dadas - meia 
e) Dada - meio 
 

16) Em relação às regras de regência, assinalar a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) Antônio aspira a uma viagem por toda a Europa. 
b) A filha assiste à sua mãe doente. 
c) Ela chamou por Paulo. 
d) Ensinamos novas técnicas aos alunos. 
e) Ele visou ao contrato de forma legível. 
 

17) Quanto ao uso da crase, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Falou à toda a turma. 
b) Ele entrou às escondidas.   
c) Temos duas tarefas à fazer.  
d) Não disse nada à você. 
e) O remédio deve ser tomado gota à gota. 
 

18) Quanto ao uso dos porquês, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Ela compreendeu o ________ da demissão. 
________ você me chamou? 
 
a) por que - Por que 
b) porque - Por quê 
c) porquê - Por que 
d) porquê - Porque 
e) por quê - Porque 
 

19) Quanto à pontuação, analisar os itens abaixo: 
 
I. Ela estava cansada, mas, veio mesmo assim.  
II. Minha única irmã, que não tem vergonha, se envolveu 

numa confusão.  
III. Ao comprar carnes, ela sempre congela.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
 

20) Considerando-se as palavras homônimas sublinhadas, 
marcar C para as sentenças Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Espero que eles viagem cedo. 
(---) O fogo está acesso.  
(---) Este é um senário lindo para fotos.   
 
a) E - C - C. 
b) C - C - C. 
c) E - E - E. 
d) C - E - E. 
e) E - C - E. 
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INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

21) No Word 2010, é possível copiar a formatação de um 
local e aplicá-la a outro utilizando a ferramenta: 
 
a) Efeitos de texto. 
b) Classificar. 
c) Pincel de Formatação. 
d) Limpar Formatação. 
e) Colar. 
 

22) Considerando-se o Word 2010, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
No grupo ______________, da guia ______________, é 
possível selecionar os tamanhos de margem do 
documento inteiro ou da seção atual. 
 
a) Parágrafo - Layout da Página 
b) Estilo - Página Inicial 
c) Parágrafo - Página Inicial 
d) Organizar - Layout da Página 
e) Configurar Página - Layout da Página 
 

23) No Word 2010, por meio do botão “Novo Comentário”, 
representado na figura abaixo, é possível adicionar um 
comentário sobre a seleção. Esta opção está disponível 
no grupo Comentários da guia: 
 

 
 
a) Revisão. 
b) Página Inicial. 
c) Exibição. 
d) Layout da Página. 
e) Inserir. 
 

24) A imagem abaixo apresenta os valores de uma 
planilha de custos: 
 

 
 
Sabendo-se que é necessário adicionar ao final da lista a 
soma dos produtos relacionados, digita-se uma fórmula na 
célula B7. Para que o cálculo seja realizado corretamente, 
uma das opções a se digitar é: 
 
a) =A1:A6 
b) =SOMA(B2:B6) 
c) =(B1:B6) 
d) B2;B6=SOMA 
e) B2+B3+B4+B5+B6 
 

25) No PowerPoint 2010, a opção Orientação do Slide 
está disponível no grupo Configurar Página (conforme 
destacado na imagem abaixo). Esse grupo é encontrado 
na guia: 
 

 
 
a) Página Inicial. 
b) Exibição. 
c) Design. 
d) Revisão. 
e) Animações. 
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26) No Outlook 2010, por meio da opção 
Acompanhamento, é possível definir um sinalizador para 
lembrar o usuário de acompanhar determinado item 
posteriormente. Essa opção está disponível na guia 
Página Inicial, no grupo Marcas. As mensagens 
sinalizadas para acompanhamento receberão uma 
marcação representada por: 
 

a) 
 

  
b)   
  

c)  
 

  
d)  

 
  

e)  
 

 

27) De acordo com a Cartilha de Segurança para Internet, 
sobre os códigos maliciosos (malware), analisar os itens 
abaixo: 
 
I. A única forma como os códigos maliciosos podem 

infectar ou comprometer um computador é pela ação 
direta de atacantes que, após invadirem o computador, 
incluem arquivos contendo códigos maliciosos. 

II. Uma vez instalados, os códigos maliciosos passam a 
ter acesso aos dados armazenados no computador e 
podem executar ações em nome dos usuários, de 
acordo com as permissões de cada usuário. 

III. São programas especificamente desenvolvidos para 
executar ações danosas e atividades maliciosas em um 
computador. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Nenhum dos itens. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens I e II. 
e) Somente os itens II e III. 
 

28) Considerando-se o Mozilla Firefox 61, numerar a 2ª 
coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1)  
  

(2)  
  

(3)  
 
(---) Adicionar aos Favoritos. 
(---) Salvar no Pocket. 
(---) Ações da Página. 
 
a) 1 - 3 - 2. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 3 - 1 - 2. 
d) 2 - 3 - 1. 
e) 1 - 2 - 3. 
 

29) Em relação aos hardwares, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) O sistema operacional Windows é um exemplo de 

hardware.  
(---) O hardware é a parte física de um computador. 
(---) Os dispositivos de armazenamento são capazes de 

armazenar dados para posterior consulta ou uso. 
 
a) E - C - C. 
b) C - E - E. 
c) E - E - E. 
d) C - C - C. 
e) E - C - E. 
 

30) Considerando-se o Painel de Controle do Windows 8, 
é possível verificar o status da rede, alterar as 
configurações e definir as preferências para compartilhar 
arquivos e impressoras utilizando a opção:  
 

a) 
 

  

b) 
 

  

c) 
 

  
d) 

 
  

e) 
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LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

 
Conhecimentos Gerais 

  
31) Considerando-se que preservação e conservação 
ambiental possuem diferenças nos significados e 
objetivos,  numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Preservação ambiental. 
(2) Conservação ambiental. 
 
(---) Permite a presença do homem na natureza, porém, 

de maneira harmônica. 
(---) É a proteção sem a intervenção humana. 
(---) É a proteção com uso racional da natureza, por meio 

do manejo sustentável. 
(---) Significa a natureza intocável, sem a presença do 

homem e sem considerar o valor utilitário e econômico 
que ela possa ter.  

 
a) 2 - 1 - 2 - 1. 
b) 1 - 1 - 2 - 2. 
c) 2 - 2 - 1 - 1. 
d) 1 - 2 - 1 - 2. 
e) 1 - 1 - 1 - 2. 
  

Direito Constitucional 
  
32) Com base na Constituição Federal, no que diz 
respeito aos direitos e deveres individuais e coletivos, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. A pena de morte somente será permitida em caso de 

guerra declarada. 
II. O respeito à integridade moral é assegurado aos 

presos, diferentemente da integridade física. 
III. Nos crimes de ação pública, será admitida ação 

privada, caso a primeira não seja intentada no prazo 
legal. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
e) Nenhum dos itens. 
 

33) Incumbe ao poder público, na forma da lei, 
diretamente ou sob regime de concessão ou permissão, 
sempre através de licitação, a prestação de serviços 
públicos, sendo que a lei deverá dispor sobre: 
 
I. O regime das empresas concessionárias e 

permissionárias de serviços públicos, o caráter especial 
de seu contrato e de sua prorrogação, bem como as 
condições de caducidade, fiscalização e rescisão da 
concessão ou permissão. 

II. Os direitos dos usuários. 
III. Política tarifária. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
e) Nenhum dos itens. 
 

34) A regra constitucional disciplinada pelo artigo 5º 
garante que todos são iguais perante a lei. Diante disso, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. O tratamento isonômico entre homens e mulheres 

declina que a regra se impõe para homens e mulheres 
tanto em direitos quanto em obrigações. 

II. É livre a expressão da atividade intelectual, artística, 
científica e de comunicação, independentemente de 
censura ou licença. 

III. Ninguém será obrigado a fazer ou deixar de fazer 
alguma coisa, senão em virtude da lei, é um princípio 
que visa combater o poder arbitrário do Estado. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
e) Nenhum dos itens. 
 

35) Segunda LENZA, ainda que cada Estado federativo 
apresente características peculiares, inerentes às suas 
realidades locais, existem pontos em comum que podem 
ser sistematizados, como a: 
 
I. Descentralização política. 
II. Inexistência do direito de secessão. 
III. Repartição de competência. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
e) Nenhum dos itens. 
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36) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
compete ao Município no exercício de sua autonomia: 
 
I. Administrar seus bens, adquiri-los e aliená-los, sendo 

vedado aceitar doações, legados e heranças. 
II. Estabelecer normas de prevenção e controle de ruído, 

da poluição do meio ambiente, do espaço aéreo e das 
águas. 

III. Fixar os feriados municipais, estipular horário de verão 
em nível municipal, definir horário de funcionamento de 
estabelecimentos comerciais, industriais e de prestação 
de serviços. 

IV. Regular a utilização dos logradouros públicos e 
sinalizar as faixas de rolamento e zonas de silêncio. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e IV. 
c) Somente os itens I, II e III. 
d) Somente os itens I, III e IV. 
e) Todos os itens. 
  

Direito Administrativo 
  
37) Em conformidade com a Lei nº 8.429/1992 - 
Improbidade Administrativa, considerando-se que a posse 
e o exercício de agente público ficam condicionados à 
apresentação de declaração dos bens e valores que 
compõem o seu patrimônio privado, a fim de ser arquivada 
no serviço de pessoal competente, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Será punido com a pena de demissão, a bem do serviço 

público, sem prejuízo de outras sanções cabíveis, o 
agente público que se recusar a prestar declaração dos 
bens, dentro do prazo determinado, ou que a prestar 
falsa. 

II. A declaração de bens é realizada uma única vez, na 
posse do agente público, sem necessidade de ser 
atualizada, mesmo quando o agente público deixar o 
exercício do mandato, cargo, emprego ou função. 

III. A declaração compreenderá imóveis, móveis, 
semoventes, dinheiro, títulos, ações e qualquer outra 
espécie de bens e valores patrimoniais, localizados no 
País ou no exterior, e, quando for o caso, abrangerá os 
bens e valores patrimoniais do cônjuge ou 
companheiro, dos filhos e de outras pessoas que vivam 
sob a dependência econômica do declarante, excluídos 
apenas os objetos e utensílios de uso doméstico. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
e) Nenhum dos itens. 
 

38) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
______________ é a modalidade de licitação entre 
quaisquer interessados que, na fase inicial de habilitação 
preliminar, comprovem possuir os requisitos mínimos de 
qualificação exigidos no edital para execução de seu 
objeto.  
_________________ é a modalidade de licitação entre 
interessados devidamente cadastrados ou que atenderem 
a todas as condições exigidas para cadastramento até o 
terceiro dia anterior à data do recebimento das propostas, 
observada a necessária qualificação. 
 
a) Concorrência - Tomada de preços 
b) Tomada de preços - Carta Convite 
c) Concorrência - Carta Convite 
d) Pregão - Concorrência 
e) Carta Convite - Concorrência 
 

39) Segundo ALEXANDRINO e PAULO, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas, e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Os decretos de execução ou regulamentares 

costumam ser definidos como regras jurídicas gerais, 
abstratas e impessoais, editadas em função de uma 
lei cuja aplicação de algum modo envolva atuação da 
administração pública, visando possibilitar a fiel 
execução dessa lei. 

(---) Pelo atributo da autoexecutoriedade, a Administração 
compele materialmente o administrado, usando meios 
diretos de coação. Por exemplo, ela apreende 
mercadorias ou fecha uma casa noturna. 

(---) Pode-se afirmar que o poder disciplinar é de exercício 
caracteristicamente discricionário. Porém não existe 
nenhuma discricionariedade quanto ao dever de punir 
quem comprovadamente tenha praticado uma infração 
disciplinar. 

 
a) C - E - C. 
b) C - C - C. 
c) C - C - E. 
d) E - C - E. 
e) E - E - C. 
 

40) De acordo com DI PIETRO, assinalar a alternativa que 
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
O(A) ______________ é o resultado que a Administração 
quer alcançar com a prática do ato, já o princípio da 
_______________ é o que submete a Administração 
Pública a agir de acordo com o que a lei determina. 
 
a) termo - impessoalidade 
b) termo - legalidade 
c) finalidade - legalidade 
d) finalidade - impessoalidade 
e) objeto - publicidade 
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41) Segundo a Lei Municipal nº 2.109/2002 - Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, no que se 
refere ao tempo de serviço, analisar a sentença abaixo: 
 
A apuração do tempo de serviço será feita em dias. O 
número de dias será convertido em anos, considerados de 
360 dias (1ª parte). Para efeito de disponibilidade não será 
computado o tempo de serviço público federal, estadual 
ou municipal (2ª parte). É permitida a contagem 
acumulada de tempo de serviço simultâneo (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em sua 2ª parte. 
c) Correta somente em sua 3ª parte. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
e) Totalmente incorreta. 
  

Direito Civil 
  
42) Consoante a Lei nº 8.069/1990 - ECA, em relação ao 
que dispõe sobre a guarda, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Destina-se a regularizar a posse de fato, podendo ser 

deferida, liminar ou incidentalmente, nos procedimentos 
de tutela e adoção, inclusive quando se tratar de 
adoção por estrangeiros. 

b) Será deferida, nos termos da lei civil, a pessoa de até 
18 anos incompletos. 

c) Confere à criança ou ao adolescente a condição de 
dependente, para todos os fins e efeitos de direito, 
inclusive previdenciários. 

d) Não tem o condão de conferir a seu detentor o direito 
de opor-se a terceiros ou aos pais. 

e) Não poderá ser revogada. 
 

43) Com base na Lei nº 10.406/2002 - Código Civil, sobre 
a invalidade do negócio jurídico, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA:  
 
(---) É inexistente o negócio jurídico quando praticado por 

pessoa absolutamente incapaz. 
(---) Quando o objeto do negócio jurídico for ilícito ou 

indeterminado, será nulo o negócio. 
(---) O negócio jurídico será anulável quando o vício for 

resultante de dolo ou erro.  
 
a) E - C - C. 
b) C - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - E - E. 
e) E - E - C. 
 

44) Segundo a Lei nº 10.406/2002 - Código Civil, pelo 
contrato de compra e venda um dos contratantes se 
obriga a transferir o domínio de certa coisa, e o outro, a 
pagar valor em dinheiro. Isto posto, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. A compra e venda terá por objeto coisa atual, sendo 

vedada, como objeto, a coisa futura. 
II. Quando pura, a compra e venda, será considerada 

como obrigatória e perfeita, desde que as partes 
acordem no objeto e no preço. 

III. Se a fixação do preço ficar a arbítrio exclusivo de uma 
das partes, o contrato de compra e venda será nulo. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
e) Nenhum dos itens. 
  

Direito Processual Civil 
  
45) Em conformidade com a Lei nº 13.105/2015 - Código 
de Processo Civil, o processo poderá ser suspenso por: 
 
I. Exceção de incompetência. 
II. Admissão de incidente de resolução de demandas 

repetitivas. 
III. Convenção das partes. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II.  
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
e) Nenhum dos itens. 
 

46) Em conformidade com a Lei nº 13.105/2015 - Código 
de Processo Civil, no que se refere ao pedido, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) O pedido deverá ser certo e compreende-se no 

principal os juros legais, a correção monetária e as 
verbas sucumbenciais, inclusive os honorários 
advocatícios. 

(---) Na reconvenção, o pedido poderá ser indeterminado, 
uma vez que o réu da ação principal fará menção ao 
pedido do autor. 

(---) Apenas nas ações universais, quando o autor não 
puder individuar os bens demandados, o pedido 
poderá ser formulado de forma genérica. 

(---) O requisito para a admissibilidade do pedido 
cumulado é que os pedidos sejam compatíveis entre 
si, mesmo que não sejam de competência do mesmo 
juízo julgador. 

 
a) C - E - E - E. 
b) E - E - E - C. 
c) C - C - E - E. 
d) E - E - C - C. 
e) E - C - E - C. 
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Direito do Trabalho 
  
47) De acordo com o que disciplina o Decreto-Lei 
nº 5.452/1943 - CLT, sobre a remuneração do empregado, 
para todos os efeitos legais, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Compreendem-se na remuneração, além do salário 

devido e pago diretamente pelo empregador, como 
contraprestação do serviço, as gorjetas que receber. 

b) As comissões, percentagens, gratificações ajustadas, 
diárias para viagens e abonos pagos pelo empregador 
não compreendem remuneração. 

c) Se incluem nos salários as ajudas de custo, assim 
como as diárias para viagem que não excedam de 50% 
do salário percebido pelo empregado. 

d) As gratificações legais e de função não integram o 
salário do empregado. 

e) Vestuário ou outras prestações “in natura” que a 
empresa, mesmo que por força do contrato ou do 
costume, forneça habitualmente ao empregado não se 
compreendem no salário do empregado. 

 

48) Com base no Decreto-Lei nº 5.452/1943 - CLT, após 
cada período de 12 meses de vigência do contrato de 
trabalho, o empregado terá direito a férias, de 24 dias 
corridos, quando houver tido de: 
 
a) 5 a 15 faltas. 
b) 11 a 20 faltas. 
c) 6 a 14 faltas.  
d) 12 a 23 faltas. 
e) 15 a 29 faltas. 
 

49) De acordo com o Decreto-Lei nº 5.452/1943 - CLT,  no 
que diz respeito ao exercício em diferentes condições do 
trabalho, assinalar a alternativa que preenche a lacuna 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
O exercício de trabalho em condições __________, acima 
dos limites de tolerância estabelecidos pelo Ministério do 
Trabalho, assegura a percepção de adicional 
respectivamente de _____________ do salário-mínimo da 
região, segundo se classifiquem nos graus máximo, médio 
e mínimo.   
 
a) perigosas; 30%, 25% e 15% 
b) perigosas; 40%, 20% e 10% 
c) insalubres; 30%, 25% e 15% 
d) insalubres; 40%, 20% e 10% 
e) perigosas; 40%, 30% e 20% 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Direito Processual do Trabalho 
  
50) De acordo como o Decreto-Lei nº 5.452/1943 - CLT, 
que regulamenta os Tribunais Regionais do Trabalho, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Nos Tribunais Regionais constituídos de seis ou mais 

juízes togados, e menos de onze, um deles será 
escolhido dentre advogados, um dentre membros do 
Ministério Público da União junto à Justiça do Trabalho, 
e os demais dentre juízes cíveis. 

II. Nos Tribunais Regionais, as decisões tomar-se-ão pelo 
voto da maioria dos juízes presentes, inclusive, no 
Tribunal Pleno, na hipótese de declaração de 
inconstitucionalidade de lei ou ato do poder público. 

III. No julgamento de recursos contra decisão ou 
despacho do Presidente, do Vice-Presidente ou de 
Relator, ocorrendo empate, deverá ser realizada nova 
sessão de julgamento. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Todos os itens. 
b) Somente o item I. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Nenhum dos itens. 
 

51) Com base no Decreto-Lei nº 5.452/1943 - CLT, no que 
diz respeito ao procedimento sumaríssimo, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. A apreciação da reclamação deverá ocorrer no prazo 

máximo de 15 dias do seu ajuizamento, podendo 
constar de pauta especial, se necessário, de acordo 
com o movimento judiciário da Junta de Conciliação e 
Julgamento. 

II. Não se fará citação por edital, incumbindo ao autor a 
correta indicação do nome e endereço do reclamado. 

III. Estão excluídas do procedimento sumaríssimo as 
demandas em que é parte a Administração Pública 
Direta, as autarquias e as empresas públicas. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
e) Nenhum dos itens. 
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Direito Penal 
  
52) Em conformidade com o Decreto-Lei nº 2.848/1940 - 
Código Penal, a execução da pena privativa de liberdade, 
não superior a dois anos, poderá ser suspensa, por dois a 
quatro anos, desde que: 
 
I. A culpabilidade, os antecedentes, a conduta social e 

personalidade do agente, bem como os motivos e as 
circunstâncias, autorizem a concessão do benefício. 

II. O condenado não seja reincidente no mesmo tipo 
penal. 

III. Confessada a autoria do crime espontaneamente 
perante a autoridade. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Nenhum dos itens. 
 

53) De acordo com o Decreto-Lei nº 2.848/1940 - Código 
Penal, sobre as circunstâncias pelas quais se dá a 
extinção da punibilidade, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Pela anistia e o indulto. 
(---) Pelo perdão aceito, nos crimes de ação privada. 
(---) Pela perempção. 
(---) Por tornar certa a obrigação de indenizar o dano 

causado pelo crime. 
 
a) E - E - C - C. 
b) C - C - C - C. 
c) E - E - E - E. 
d) C - C - C - E. 
e) E - C - C - E. 
 

54) De acordo com o Decreto-Lei nº 2.848/1940 - Código 
Penal, são crimes praticados por funcionário público 
contra a administração em geral, entre outros: 
 
I. Extraviar livro oficial ou qualquer documento, de que tem 

a guarda em razão do cargo; sonegá-lo ou inutilizá-lo, 
total ou parcialmente. 

II. Dar às verbas ou rendas públicas aplicação diversa da 
estabelecida em lei. 

III. Deixar o funcionário, por indulgência, de 
responsabilizar subordinado que cometeu infração no 
exercício do cargo ou, quando lhe falte competência, 
não levar o fato ao conhecimento da autoridade 
competente. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
e) Nenhum dos itens. 
 

55) De acordo com a Lei nº 9.605/1998, que cuida dos 
crimes contra o meio ambiente, analisar os itens abaixo: 
 
I. Para imposição e gradação da penalidade, a autoridade 

competente observará a situação econômica do 
infrator, no caso de multa. 

II. As penas restritivas de direitos são autônomas e 
substituem as privativas de liberdade quando a 
culpabilidade, os antecedentes, a conduta social e a 
personalidade do condenado, bem como os motivos e 
as circunstâncias do crime, indicarem que a 
substituição seja suficiente para efeitos de reprovação e 
prevenção do crime. 

III. Entre as penas restritivas de direitos, consta o 
recolhimento domiciliar. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Todos os itens. 
b) Somente o item I. 
c) Somente o item II. 
d) Somente os itens I e II. 
e) Nenhum dos itens. 
 

Direito Processual Penal 
  
56) Segundo o Decreto-Lei nº 3.689/1941 - Código de 
Processo Penal, no que diz respeito à competência pelo 
domicílio ou residência do réu, analisar os itens abaixo: 
 
I. Se o réu não tiver residência certa ou for ignorado o seu 

paradeiro, será competente o juiz que primeiro tomar 
conhecimento do fato. 

II. Se o réu tiver mais de uma residência, a competência 
firmar-se-á pela prevenção. 

III. Nos casos de exclusiva ação privada, o querelante 
deverá escolher o foro de domicílio do réu e não o de 
residência, ainda quando conhecido o lugar da infração. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
e) Nenhum dos itens. 
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57) Com base no Decreto-Lei nº 3.689/1941 - Código de 
Processo Penal, no que se refere à ação penal, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA:  
 
(---) Nos crimes de ação pública, será obrigatoriamente 

promovida a denúncia pelo Ministério Público, 
independentemente de requisição do ofendido, ainda 
que haja exigência de tal requisição. 

(---) A ação penal, nas contravenções, será iniciada 
obrigatoriamente com o auto de prisão em flagrante 
conjuntamente com a portaria expedida pela 
autoridade judiciária. 

(---) Nos crimes de ação privada, o juiz, a requerimento da 
parte, juntamente com declaração do Ministério 
Público, nomeará advogado para assistir à ação 
penal, quando comprovada a pobreza do requerente. 

(---) Será prova suficiente de pobreza o atestado da 
autoridade policial em cuja circunscrição residir o 
ofendido. 

 
a) C - C - C - E. 
b) E - E - E - C. 
c) C - C - E - E. 
d) E - E - C - C. 
e) E - C - E - C. 
  

Direito Tributário 
  
58) As obrigações jurídicas não podem se postergar em 
um universo infinito sem haver um limite ou um lapso 
temporal para que se mantenham vivas. Com base nisso, 
analisar a sentença abaixo: 
 
Decadência é o prazo fixado por lei para o exercício do 
Direito, ou seja, o de um direito potestativo que já é do 
titular bastando que esse o exerça – no caso da relação 
tributária, transformando o fato da obrigação tributária em 
crédito tributário via formalização deste crédito com o 
lançamento (1ª parte). Ao nos referirmos à prescrição 
temos que o prazo estipulado não é para o exercício do 
direito, mas sim para o exercício da ação que o protege – 
o direito a uma prestação (2ª parte). O direito de a 
Fazenda Pública constituir o crédito tributário extingue-se 
após dez anos (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 1ª e 2ª partes. 
d) Correta somente em sua 1ª e 3ª partes. 
e) Totalmente incorreta. 
 

59) Em conformidade com a Lei nº 5.172/1966 - Código 
Tributário Nacional, quanto ao imposto sobre a 
propriedade predial e territorial urbana, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Contribuinte do imposto é o proprietário do imóvel, o 

titular do seu domínio útil, ou o seu possuidor a 
qualquer título. 

(---) A base do cálculo do imposto é o valor fundiário. 
(---) O imposto, de competência da União, sobre a 

propriedade predial e territorial urbana tem como fato 
gerador a propriedade, o domínio útil ou a posse de 
bem imóvel por natureza ou por acessão física, como 
definido na lei civil, localizado na zona urbana do 
Município. 

(---) Na determinação da base de cálculo, se considera o 
valor dos bens móveis mantidos, em caráter 
permanente ou temporário, no imóvel, para efeito de 
sua utilização, exploração, aformoseamento ou 
comodidade. 

 
a) C - C - E - E. 
b) C - C - C - C. 
c) E - E - C - C. 
d) E - C - E - E. 
e) C - E - E - E. 
 

60) De acordo com a Lei Municipal nº 1.875/1998 - Código 
Tributário do Município, assinalar a alternativa que 
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:  
 
Constitui _____________________ a(o) proveniente de 
crédito dessa natureza, regularmente inscrito na 
repartição administrativa competente, 
______________________ ou por decisão final proferida 
em processo regular. As certidões negativas, 
caracterizadoras da prova de quitação de determinado 
tributo serão expedidas, mediante requerimento do 
contribuinte. A certidão negativa fornecida ___________ o 
direito de o Fisco Municipal exigir, a qualquer tempo, os 
débitos que venham a ser apurados. 
 
a) dívida ativa tributária - depois de esgotado o prazo 

fixado para pagamento - não exclui 
b) dívida ativa tributária - no prazo fixado para pagamento 

- exclui 
c) lançamento tributário - no prazo fixado para pagamento 

- não exclui 
d) certidão negativa - depois de esgotado o prazo fixado 

para pagamento - não exclui 
e) certidão negativa - depois de esgotado o prazo fixado 

para pagamento - exclui 
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